

分析激励机制在医院人力资源管理中的应用

张 玲

株洲市妇幼保健院 湖南株洲 412000

[摘要] 医院作为为人民服务的一个非营利性机构，其担负着能健康为人们解除病患的重要作用，因此在医院人力资源管理中必须加强对激励机制的应用，提高工作人员的积极性，使其发挥最大的作用为人民贡献出自己的一份力量，因此，本文主要探讨激励机制在医院人力资源管理中的应用，首先讲述激励机制在医院人力管理中应用的重要作用，另外讲述当下医院激励机制在医院人力资源管理中应用存在的主要问题，最后对有效运用激励机制在医院人力资源中应用的有效途径进行分析。

[关键词] 激励机制；人力资源管理；发展现状；有效途径

[中图分类号] R197.322

[文献标识码] A

[文章编号] 1674-9561 (2017) 03-200-01

为了提高医院工作人员的积极性，医院人力资源管理必须要采取一定的激励措施，无论是物质激励还是精神激励，都会起到提高工作人员积极性的重要作用，因此在医院中也要加强对激励机制的应用，才能够有效的激发医院工作人员的积极性，从而发挥自己为人民服务救死扶伤的重大作用，促进我国医疗卫生条件的改善，保护人们的生命健康，因此本文主要探讨激励机制在人在医院人力资源管理中的应用。

一、激励机制在医院人力资源管理中应用的有效意义

首先能够激发人们的工作积极性，从而提高工作效率。医院的工作人员每天进行反复的工作，比如说查房、下医嘱、输液、换药等各个流程的反复操作，会产生一些厌倦的心理，在人力资源管理中为了激发人们最大的工作积极性，必须要采取激励作用，通过给予工作人员适当的奖励，能够使工作人员得到相关的鼓励和慰藉，从而使得在工作中发挥自己的最大才能，提高工作的积极性，提高工作效率，为医院提供做出更高的贡献。

其次，当下我国医疗资源分配不均，采用激励机制，能够有效最大限度的提高医药服务水平。在我国，医疗资源向大城市引进，使得县级或者农村的医疗资源非常有限，为了使得有限的资源发挥最大的作用，必须要提高医院工作人员的积极性，通过激励机制满足工作人员的各方面需求，为工作人员解除后患之忧，以全身心的精力投入到工作当中发挥其最大的效用，从而提高资源的利用率，缓解区域资源短缺的现状。

最后，实现经济利益，促进医院效率的提高。医院虽然作为我国事业单位的一部分，但是大多数都采取差额的方式，为了更好的筹集更多的资金，为工作人员的工资提供保障，必须要提高医院的效益。通过激励机制提高每个人的工作积极性，激发工作人员的工作兴趣，提高医院工作人员认真努力工作，为医院创造出更多的经济价值。

二、激励机制在当下医院资源管理中的应用发展现状

第一，对物质激励机制的应用过大。众所周知，医院里的大夫是高收入人群，主要是因为收取手术费还是出诊费等，得到了相关的物质激励，当然医生做手术也付出了劳动，理应得到一定的补偿，但是月薪会比其他工作人员的收入会高出许多，这会造成差距收入太大，造成仇恨心态，这就表明当下医院主要采用的是物质激励的方式，这种方式的存在一定程度上能够激发工作人员的工作积极性，但是另一方面也会导致医生片面的追求经济利益，疲劳作战，让工作劳累的疲惫导致自身身体素质变差，影响其长期发展。

第二，对于员工的需求并不明确。由于医院本身工作的特殊性，导致的休息安排与其他的工作存在区别，因此，在医院人力资源实行激励机制的过程中仅仅采用物质激励的方式是不够的。对于员工的需求并不明确，比如说有些员工需要的是正常休息和正常的节假日，但是由于人员短缺，并且为了满足人民群众随时就医，夜班或者是按周六日不休息的现象非常的明显，这种不正常不规律的生活也会对员工

的工作积极性产生影响，同时影响到其工作的效率。因此，医院除了工作人员物质奖励，其他方面的关注比较少，不能够满足工作人员的各方面需求。

三、提高激励机制在医院人力资源应用的有效途径

首先，坚持物质激励与精神激励并存的激励机制。由于每个人的需求都不一样，有的人单纯追求经济金钱方面追求，获得一定的经济奖励，而有的人则热衷于的职位有所提升，所以面对不同人员的不同需求，医院在人力资源管理中必须要坚持物质奖励与精神激励相结合的方式，在给工作人员一定的物质奖励之外，也必须要设置一些奖项，激发工作人员的工作积极性，通过颁发证书或者是流动红旗等方式，使得他们的精神方面也得到极大的满足，从而提高医院的工作效率，促进医院形成一种良好的工作氛围和良好的医院文化，促进医院的继续提升，为人民群众提供更好更高的服务。

其次，展开相关研究，满足不同工作人员的不同需求。医院值夜班的行为是最受到工作人员反感和排斥的，因此必须要满足不同人员的不同需求，通过增加医疗卫生人员缓解当下工作人员的工作压力，另外应该为其提供一些更长的假期，满足其正常休息的愿望，这样才能够使得他们能够在有限的时间中发挥其最大的工作效率，提高工作对提高对工作的积极性，从而也能够激发他们的工作兴趣，提高工作效率。

最后，建立科学完善的激励机制。医院在满足工作人员各方面需求的同时，必须要建立一个科学完善的激励机制，避免产生过大的差异。比如说同样在医院里进行工作，医院里医生和护士的收入就相差较大，为了消除各自出现一些心理误差，必须要平衡二者之间的收入差距，建立一个科学完善的激励机制，使得医生和护士都能够正常的工作，从而为人们的健康保驾护航。

总结： 激励机制作为我国医院的人力资源管理中的重要体制，必须要进行有效的运用。面对当下我国激励机制在医院人力资源管理应用的现状，必须要进行改善，通过建立完善的激励机制体系，提高工作人员的积极性，并且通过进行物质激励和精神奖励相结合的方式，而使得按不同人员的不同需求都能够相应的满足，从而提高工作人员的工作积极性，促进医院的正常运行。

参考文献

- [1] 苏海山, 杨辉, 叶时超. 浅谈激励机制在医院人力资源管理中的应用——以华东地区某医院为例 [J]. 人力资源管理, 2016(5):221-222.
- [2] 李秀华. 关于激励机制在医院人力资源管理中的运用分析 [J]. 中国经贸, 2015(3):60-60.
- [3] 孙杰. 激励机制在医院人力资源管理中的应用探索 [J]. 经济技术协作信息, 2015(4):31-31.
- [4] 王海霞. 激励措施在医院人力资源管理中的运用研究 [J]. 中国管理信息化, 2016, 19(12):94-95.